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DELIBERA N. 52 DEL 07/07/2022

 OGGETTO: Consiglio di Istituto del 07/07/2022- delibere
 Il giorno 7 luglio 2022 alle ore 11:00, in modalità a distanza, utilizzando la piattaforma Microsoft 365, sul Teams “Consiglio di Istituto 2020/2023" si è riunito il Consiglio di Istituto, per deliberare i punti all'ordine del giorno sotto elencati:
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2. Variazione al Programma Annuale al 30 giugno 2022;
3. Stato di attuazione del Programma Annuale al 30 giugno 2022;
4. Richiesta disponibilità palestre A.S. 2022/2023;
5. Criteri per la formazione delle classi e l’assegnazione dei docenti
A. S.2022/2023;
6. Calendario scolastico A.S.2022/2023;
7. PON Fesr – Ambienti didattici innovativi per la scuola dell’Infanzia;
8. PON Fesr – Per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica;
9. PON Fesr – Per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica: acquisizione in bilancio;
10. Varie ed eventuali;

Presiede la riunione il Presidente, sig.ra Antonella Sedda; funge da segretaria l’ins.te Maria Carta.
All’appello risultano assenti: Cardin Giuseppe, Lorusso Salvatore Nicola, Melis Claudia.

OMISSIS…

Punto 4.  Richiesta disponibilità palestre A.S. 2022/2023;
Il Dirigente propone al Consiglio di mettere a disposizione le palestre dell'Istituto anche per il nuovo anno scolastico 2022-2023 a favore delle società sportive o delle associazioni che ne fanno richiesta.
Pertanto,
-VISTA la richiesta di utilizzo delle palestre dell'Istituto a favore delle società sportive o delle associazioni affini da parte dell'Ente locale;
-CONSIDERATA la valutazione positiva dell'anno scolastico appena concluso sull'utilizzo delle palestre dell'Istituto, da parte delle società sportive, nel rispetto delle norme di contrasto alla diffusione del coronavirus;

[bookmark: _GoBack]IL CONSIGLIO D’ ISTITUTO
                    DELIBERA all'unanimità
di esprimere parere favorevole, relativamente all’utilizzo extrascolastico delle palestre per lo svolgimento di attività sportive per l’anno scolastico 2022/2023 da parte di tutte le società sportive che ne faranno richiesta all’Ente Gestore compatibilmente con l’orario delle attività sportive della scuola, fino al 30/06/2023.
 In ottemperanza al disciplinare d’uso dei locali e delle attrezzature delle palestre scolastiche di proprietà comunale, il Consiglio d’Istituto delibera, inoltre, che:


 le attività organizzate dall’istituto, rivolte agli alunni, sono prioritarie rispetto a quelle svolte dalle società esterne; 
· le attività delle società/associazioni sportive esterne concessionarie potranno essere attuate solo compatibilmente con le attività didattiche inserite nel PTOF e solo compatibilmente con gli accordi stipulati dalla scuola con associazioni o società sportive sia in orario curriculare sia in orario extracurriculare a partire dalle h. …. di tutti i giorni compresi i sabati, le domeniche (in caso di necessità) e i periodi di sospensione delle lezioni per vacanze o ponti previsti dal calendario scolastico adottato dalla scuola per l’anno scolastico in corso. 
· Le società sportive si impegnano ad evitare in ogni modo l’intrusione di estranei all’interno delle strutture scolastiche;
· Le società che fanno uso della palestra dovranno provvedere sia alla verifica dell’utilizzabilità delle relative uscite di sicurezza durante lo svolgimento delle attività sia alla fine, alla chiusura stesse e dei cancelli d’ingresso. Analogamente provvederanno alla chiusura dei cancelli di entrata e delle porte interne, nonché alla pulizia dei locali usati (palestre, spogliatoi, bagni, vuotatura dei cestini, docce, ambiente antistante la palestra e il cortile esterno), al ripristino di tutte le attrezzature in modo che le stesse ed i locali in genere siano fruibili il mattino seguente;
· La palestra (salvo esplicite diverse indicazioni e/o specifiche autorizzazioni dell’Ente proprietario) non prevede la presenza di pubblico, pertanto l’utilizzo dei locali deve avvenire da parte dei soli utenti dell’attività sportive;

                                                                         OMISSIS…


   Il Segretario                                                                           Il Presidente del Consiglio di Istituto
f.to Maria Carta                                                                                  f.to Antonella Sedda                                                                            
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