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Ministero dell’Istruzione





DELIBERA N. 56 DEL 07/07/2022

 OGGETTO: Consiglio di Istituto del 07/07/2022- delibere
 Il giorno 7 luglio 2022 alle ore 11:00, in modalità a distanza, utilizzando la piattaforma Microsoft 365, sul Teams “Consiglio di Istituto 2020/2023" si è riunito il Consiglio di Istituto, per deliberare i punti all'ordine del giorno sotto elencati:
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2. Variazione al Programma Annuale al 30 giugno 2022;
3. Stato di attuazione del Programma Annuale al 30 giugno 2022;
4. Richiesta disponibilità palestre A.S. 2022/2023;
5. Criteri per la formazione delle classi e l’assegnazione dei docenti
A. S.2022/2023;
6. Calendario scolastico A.S.2022/2023;
7. PON Fesr – Ambienti didattici innovativi per la scuola dell’Infanzia;
8. PON Fesr – Per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica;
9. PON Fesr – Per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica: acquisizione in bilancio;
10. Varie ed eventuali;

Presiede la riunione il Presidente, sig.ra Antonella Sedda; funge da segretaria l’ins.te Maria Carta.
All’appello risultano assenti: Cardin Giuseppe, Lorusso Salvatore Nicola, Melis Claudia.

                                                                        OMISSIS…

Punto 8.  PON Fesr – Per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica;
Il Dirigente informa il Consiglio che la scuola ha presentato la candidatura al PON “Avviso pubblico per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica” che si articola in due azioni: l’azione 1 – “Edugreen: laboratori di sostenibilità per il primo ciclo” prevede la realizzazione o la risistemazione di orti didattici e di giardini a fini didattici, innovativi e sostenibili, all’interno di uno più plessi delle istituzioni scolastiche del primo ciclo; l’azione 2 – “Laboratori green, sostenibili e innovativi per le scuole del secondo ciclo”, intende promuovere la realizzazione di ambienti laboratoriali per la transizione ecologica, in particolare della filiera agro-alimentare, nelle scuole del secondo ciclo delle regioni del Mezzogiorno.
Pertanto, 
-VISTO l’Avviso pubblico prot.n. 50636 “Ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica”. Azione 13.1.3 – “Edugreen: laboratori di sostenibilità per il primo ciclo” del 27/05/2022 ;
-VISTO l’Avviso pubblico n. 22867 del 13/04/2022 – FESR – REACT EU “Laboratori green, sostenibili e innovativi per le scuole del secondo ciclo”;
-VISTA la candidatura n…. del … per l’accesso al finanziamento del progetto FESR REACT EU 13.1.3 “Edugreen: laboratori di sostenibilità del primo ciclo”;
-VISTA la nota prot. AOOGABMI-72962 del 05/09/2022 con la quale il MI – Unità di missione del Piano nazionale di ripresa e resilienza – Programma operativo nazionale “Per la Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020, ha comunicato che è stato autorizzato il progetto proposto da questa Istituzione Scolastica;
[bookmark: _GoBack]-VISTO il Decreto Interministeriale n° 129/2018 recante le istruzioni generali sulla gestione amministrativa contabile delle istituzioni scolastiche
-VISTO il verbale del Collegio Docenti Unitario di approvazione del progetto, di cui all’avviso pubblico di cui sopra, del 30-06-2022;



                                                        IL CONSIGLIO D’ ISTITUTO
                DELIBERA all'unanimità  
      il PON Fesr – per la realizzazione di ambienti e laboratori per     l'educazione e la formazione alla transizione ecologica.

                                                                       OMISSIS…

   Il Segretario                                                                           Il Presidente del Consiglio di Istituto
f.to Maria Carta                                                                                  f.to Antonella Sedda                                                                            
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