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MINISTERO 
DELL’ISTRUZIONE





DELIBERA N. 26 DEL 23/09/2021

OGGETTO: Consiglio di Istituto del 23/09/2021- delibere
Il giorno 23 settembre 2021 alle ore 16:30, in modalità a distanza, utilizzando la piattaforma   Microsoft 365, sul Teams “Consiglio di Istituto 2020/2023" si è riunito il Consiglio di Istituto, per deliberare i punti all'ordine del giorno sotto elencati:
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2. Avvio anno scolastico 2021/2022 – Misure di contrasto al Coronavirus: Protocollo per la sicurezza, Regolamenti interni, Patto di corresponsabilità;
3. Piano per la didattica digitale integrata;
4. Utilizzo dei locali scolastici: società sportive e UISP;
5. Giochi sportivi studenteschi;
6. PON FESR 2014/2020:
· Digital board: trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione;
· Reti cablate e wirless nelle scuole;
7. Acquisizione in bilancio – Finanziamento PNSD per la realizzazione di spazi laboratori ali e per la dotazione di strumenti;
8. Varie ed eventuali.

Presiede la riunione il Presidente signora Antonella Sedda; funge da segretaria l’ins.te Maria Carta.
All’appello risultano assenti:
Martinez Rita, Sanna Antonella.

OMISSIS…

Punto 7. Acquisizione in bilancio – Finanziamento PNSD per la realizzazione di spazi laboratori ali e per la dotazione di strumenti;
Il Dirigente informa che la scuola ha ricevuto recentemente un finanziamento per la realizzazione di spazi laboratoriali e per la dotazione di strumenti digitali, idonei a sostenere l’apprendimento curricolare e l’apprendimento delle discipline STEM, che è l’acronimo di SCIENZE, TECNOLOGIA, INGEGNERIA E MATEMATICA da parte delle scuole. Ovviamente, precisa la Dirigente, questo progetto è indirizzato alla scuola secondaria di primo grado. L’obiettivo è il potenziamento dell’apprendimento delle STEM.
L’importo che è stato finanziato ammonta a euro 16.000,00.
Pertanto,
-VISTO l’Avviso del MIUR prot. n. AOODGEFID/10812 del 13/05/2021 per la realizzazione di spazi laboratoriali e la dotazione di strumenti digitali per l’approfondimento delle STEM;
-CONSIDERATO che con il suddetto Avviso, in attuazione del Decreto del Ministro dell’Istruzione ha inteso promuovere e sostenere l’apprendimento curricolare e l’insegnamento delle discipline STEM, rappresentando tale opportunità una sfida fondamentale per il miglioramento dell’efficacia della didattica e per l’acquisizione di ulteriori competenze specifiche conseguenti al cambiamento delle metodologie;
[bookmark: _GoBack]-VISTE le indicazioni del MI per la realizzazione degli interventi di tale tipologia;
-VISTO il Decreto prot. n. …  del .. .. 2021 con il quale il Dirigente Scolastico assume l’incarico di Responsabile Unico del Progetto di cui all’oggetto;
-VISTO il Programma Annuale per l’esercizio finanziario 2021;
IL CONSIGLIO D’ ISTITUTO
DELIBERA all'unanimità
Di approvare l’assunzione in bilancio del Finanziamento PNSD per la realizzazione di spazi laboratori ali e per la dotazione di strumenti;
OMISSIS…

	Il Segretario
f.to Maria Carta






	Il Presidente del Consiglio di Istituto
f.to Antonella Sedda
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